

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hététnap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 25.000 P

Egy év

Egy év áll Debrecen városán Szabó Kálmán, 1945 március 5-én választották meg a város polgármesterévé. Nem nagy idő egy esztendő, nem is alkalmas jubiláris megnyilatkozásokra, azonban az elmúlt év nem kétszerez, hanem tízszeresen is számít, a feladatok nagyságát és a nehézségeket fennforgását illetőleg.

Szabó Kálmán polgármester nem tartozik partunkhoz, mégis ma egy éve, — ismerte emlékedt szellemi gondolkodását, lelkességét, elfogulatlanágát, a rideg partszempontokon való fejlemelkedését, bizalommal fogadtuk, mert biztunk benne, hogy kiváló képességeit maradéktalanul a közönség szolgálatába állítja és élettapasztalataival tökéletesen betölti azt a pozíciót, melyet a múltban közigazgatási előképzéséhez költöttek.

Egy év elteltével jolesen állapítjuk meg, hogy nem csalódnunk Szabó Kálmánban és ugyanezt vallja a város közönsége is, minthogy a tegnapi városi közgyűlésen minden párt-szónoka elismerésének adott kifejezést.

Abból, hogy az ipari pályáról lepett a városi közigazgatás élére Szabó Kálmán, semmi hátrány nem származott, sőt a gyakorlati terén még előnyt jelentett. Szabó Kálmán tisztult demokratikus felfogása pedig valóban érvényesült, mert általa nyitva volt és van a város minden rendű és rangú lakosa számára és aki igazságos ügyben hozzáfordul az partfogorlat, segítségét nyer és méltányos elintézés. Nemcsak első polgára lett ennek a városnak, hanem egyesítendő polgármestersége alatt első munkása. Az a dolgozó, ki nem nézte az óráit, a munkaidőt, hanem valóban sokszor az éjjelt is nappallá változtatva dolgozott a közérte.

Feladata pedig nem volt könnyű. A legnehezebb időkben vette át a város vezetését, amikor minden romokban hevert, amikor éppenséggel hogy elviharolt felettünk a háború vihara. Ha összehasonlítást teszünk a város mai és egy év előtti állapot között, akkor a kedvező különbség nem kis részben Szabó Kálmán polgármester javára irandó. Targyilagosan meg kell állapítanunk, hogy az újjáépítés terén nem múlt el nyomtalanul és hasztalanul az esztendő, minden nehézség dacára a városi közigazgatás aránylag jól funkcionál, ami főleg arra vezethető vissza, hogy Szabó Kálmán gyakorlati érzékkel igyekszik javítani, ahol zökkenő mutatkozik.

Mi magunk a bíralat hangját nem hallattuk a várossal szemben az elmúlt esztendőben, jól tudván, hogy nagy nehézségekkel kell megküzdenünk a vezetőknél.

Az elmúlt esztendő merleget

Nagy Ferenc: A Független Kisgazda Párt egészében egységes, nincs bomlási folyamat Enyhült a belpolitikai feszültség — Március 11-re összehívják a nemzetgyűlést

Nagy Ferenc miniszterelnök, ugyanis, mint a koalíció legfőbb partjának, a Kisgazda Pártnak elnöke, a MTI munkatársának a következő nyilatkozatot adta a belpolitikai helyzettel kapcsolatban:

Azt, hogy belpolitikai életünkben a válság bizonyos jeleit látom, egyik beszédben meg a munkáspártok megnyilatkozása előtt magam is megállapítottam. Partom vezetőivel 3 hét óta folytatok megbeszéléseket arra vonatkozóan, hogy ami a válság okaiból a Kisgazda Pártba tartozik, azt a parton belül magunk határozzuk el. Változhatatlan elhatározásunkból megszületett a tennivaló mérése és időpontja, és a döntések, mielőtt a kérdéshez kívülről hozzászólnak volna. Ez a magyarázata annak is, hogy a párt főtitkárát, Kovács Bélát visszatarttuk a belső párt munka területére és rábíztuk a szükséges akció és bizonyos partmunka végzését.

A párt nyugodtan és felelősségteljes öntudattal fogja véghez vinni önmaga elhatározásait és az egység nem bomlik meg azért, mert a koalíció több partja nyilatkozatra hozta a maga álláspontját. A párt egészében egységes, nincs bomlási folyamat. Ha a koalíció többi partjai is hozzájárulnak a teljes belső nyugalom megteremtéséhez, akkor a párt vezetősége és part-többsége a legbiztosabb demokrácia szempontjait szerint fogja a szükséges intézkedéseket megtenni. Azt hiszem, hogy a magyar közvéleményt a teljes nyugalom beállta után rövidesen néhány napon belül tájékoztatatom az eredményről.

Ami a koalíció partjainak állásfoglalását illeti, egészen világos, hogy a Kisgazda Párt, amelynek 15 éves múltja szakadatlan éles harc volt a népek nyomó reakcióival szemben, a reakció és a reakciónak védelmére nem, hogy nem vállalja, de élesen szembeállt még azokkal is, akik a védelem látszatát is keltik. A közigazgatásban sem vagyunk hajlandók menedéket adni a demokrácia ellenségéi-

nek, akik már a múltban is súlyos hibákat követtek el az ország ellen, a nép politikai törekvéseinek elnyomásával.

A földreform befejezése tekintetében Dobi földművelésügyi miniszter nyilatkozott. Ennek lényege az, hogy a földreformot be kell fejezni, a földhöz jutatlaknak, a bekebelezési lehetőséget megadni és számukra a biztonságot megteremtteni. Azok közül akikről jogtalanul vették el a földet, a parasztok visszakapják földjeiket, a másfoglalkozásúak egyéb módon kapnak kártalanítást.

Ezzel a nyilatkozattal egyetértek és a párt is egyetért. Az államosítás kérdésére vállalkozunk és becsületesen álljuk a magyar függetlenségi frontnak több ízben kifejtett programját. Mi is akarjuk, különösen a jövőtől kötelezettség érdeklében az állami felügyeletet és ellenőrzést, minden olyan területen a gazdasági életben, ahol ezt a nemzet érdekei megkövetelik. A Kisgazda Párt alkotmányos szerve a maga részéről is országosan le fogja szögezni rövid időn belül ezekben a kérdésekben a maga álláspontját és a felvetett kérdéseken túl is rá fog mutatni a demokrácia követelményeire. A párt az ország érdekében történelmi szükségessérségek tartja a koalíciót. Aki a parton belül ezekben a súlyos időkben nem hajlandó fenntartás nélkül vállalni partjának ezt a becsületét és tiszta politikai irányát, annak a partban nincs helye, mert az csak zavarja a párt egész politikai életét, munkáját és erőfeszítéseit.

A Kisgazda Párt történelmi felelőssége tudatában elvégzi azt a feladatot, amit kötelességének lát a maga keretein belül. Miután ezt elvégezte, komoly szavai fog fordulni a többi pártok felé.

Tavaszi van, itt a mező munka kezdete. A gyárak, üzemek, bányák melyen a hivatalok szobáiban a szellem és tudomány műhelyeiben mérhetetlen feladat vár elvégzésre és ehhez nyugalomra van szükség. A nyugalom feltételül meg

kell teremteni nyitni és őszinte barátsággal. Partom a kötelességet is hiven teljesíti és hiszem, hogy a közelet és politikai élet

A pártok vezetői a köztársasági elnöknel

Budapestről jelentik: A belpolitikai életben a napok óta tapasztalható erős feszültség jelentős mértékben megnyihlott. A pártok vezetői a köztársasági elnöknel folytatott tárgyalásokon végleges meggyeztek a köztársaság védelméről szóló törvényjavaslat szövegében, ennek következtében a nemzetgyűlést a jövő hét hétfőjére összehívják.

Churchill beszéde Foultonban

Churchill volt miniszterelnök a Missouri állambeli Foultonban előadást tartott.

A háború biztos megelőzése és a világszervezet megerősítése nem biztosítható az angolul beszélő népek baráti társulása nélkül. — kezdte beszédét Churchill.

Ez különleges kapcsolatot jelent a brit közösség és az Egyesült Államok között. Fenn kell tartani a kölcsönös biztosságot mostani eszközökkel, lehetővé kell tenni minden légi és légi támaszpontnak közös használatát, amely az egész világon a két ország birtokában van. Esetleg megfontolandó lenne a közös állampolgárság kérdése is, bár ezt a későbbi jövő feladatai közé sorolhatjuk. Sőtét jöök köszönhetnek ránk, újból a kőkorszak térhet vissza, amely az emberiség teljes elpusztulására vezethet. Minél előbb állítsák fel az Egyesült Nemzetek nemzetközi fegyveres erejét. Helytelen és okatlan dolog lenne azonban az atombomba titkait most átadni az Egyesült Nemzetek szervezetének és bűnös esztelenség lenne a még bizalmatlanságban lévő és nem egységes világ zajló hullámai közé dobni. Összehasonlítást tett az első világháború befejezése utáni békével, amikor hátfartalan bizalom uralkodott és azt hitték, nem lesz többé háború.

— En most sem érzem ezt a bizalmat — állapítja meg Churchill, — másrészt visszautasítottam azt a gondolatot, hogy egy újabb háború nem kerülhető ki, meggyőződésem, hogy sorsunk saját kezünkben van. Hatalmunkban áll megmenteni a jövőt. Figyelmeztetek arra, hogy meg kell oldani a sürgős kérdéseket, mert minél

minden tényezőjét ugyanez a felelősségterület tölti el a demokratikus államrend megszilárdítása érdekében.

A sajtóban az utóbbi napokban számos közlés jelent meg a Kisgazda Párt bomlásáról. A „Kis Újság” feltétlenül meghítható helyről szerzett információ alapján azt írja, hogy ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak. MTI jelenti: A nemzetgyűlést március 11-én délután 12 órakor további intézkedés céljából összehívják.

tovább halogatják, annál nehezebb lesz megatánni a megoldást és ez fokozott veszélyt jelent.

A második háborúról szólva megállapította, hogy ezt a háborút meg lehetett volna előzni és Németország tekintélyes szerepet tölthetett volna be a világban. Azonban senki sem halogatott a józan figyelmeztetésekre és egyáltalán mindenkit elkapott a mozgalom forgószélje. Nem szabad megengednünk, hogy ez megtörténjen. Aból a célból, hogy 1946-ban megértesse kell jutnunk minden fontos kérdésben a Szovjet Unióval az Egyesült Nemzetek alapelveinek szellemében. Jövőszöveget kell fenntartnunk a világszervezettel, amelyet az angolul beszélő világunk teljes erejével kell támogatni. Majd Churchill így fejezte be beszédét: Nem engedjük, hogy bárki is lebecsülje a brit birodalom és államközösség maradványait. Ha az angolul beszélő országok lakossága társul az Egyesült Államok népével és együtt működik a tudomány és az ipar terén, valamint a tengeren és a levegőben, nem alakul ki a hatalmi egyensúlynak az a bizonytalan és veszélyes helyzete, ami ösztönzést és kísértést adna kalandorok becsúgyának elvégzésére. (MTI)

Angol békebeli hadgyakorlat

London, márc. 6. A tengerügyi hivatal bejelentette, hogy a brit hadiflotta csütörtök reggel Portlandból a Biscaya öbölbe futott, tengeri és légi hadgyakorlatot tart. Szokásos békebeli tavaszi hadgyakorlatról van szó.

aktivával zárva, az elismerés mellett meg is rá kell mutatni az évfordulón a jövő feladataira. — Nyenek az újjáépítés fokozása, ezáltal a munkaadalmak teremtése, mert hisz máris munkanélküliség jelei mutatkoznak. Szociális vonatkozásban is sok a tennivaló és a város pénzügyeit is rendbe kell hozni. A gazdag városból szegény város lett. Új jövedelmi és bevételi forrásokat kell nyitni, hogy a városfejlesztés költsége előteremthető legyen. Lényeges feladat a magánkezdeményezés, a

magánépítkezés előfeltételeinek megteremtése, ezáltal a lakáshiány megszüntetése. Bizunk benne, hogy Szabó Kálmán a békegazdálkodás feladataival is megbirkózik, éppen ezért bizalommal nézhetünk további működésé elé is.

Szabó Kálmán polgármesteri székfoglalójakor azt mondta, hogy kiharja a városhaza ablakait, hogy beáradjon a demokrácia friss levegője. Demokratikus átalakulásunk idején demokratikus városházára van szükség. A múlt bűnében el

marasztalt tisztviselők eltávolításával a városi közigazgatás tisztviselőikre is megújításon menjen keresztül a tisztult demokrácia jegyében. Tudjuk, hogy Szabó Kálmán igazságkereső szemmel kíván eljárnai abban a vonatkozásban is, hogy a városházán a teljes demokratikus átalakulás megteremtjen.

Az évfordulón az elismerés szava illesse a polgármester munkáját is, elsősorban helyetteseit, kiknek nagyrészt van abban, hogy a város átvette a nehéz időköt és a bekö-

fejlődés idejéhez érkezett el. De meg kell hajtánunk az elismerés lobogóját a város polgársága és munkássága előtt is. Az ő türelmük, áldozat vállalásuk, megértésük tette lehetővé az egy éves eredményeket.

Hív nép, jó vezetők adjak nek a városnak a boldogulását!

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

Debrecen város közgyűlése
Szabó Kálmán üdvözlése polgármesterségének
egy éves évfordulóján

Debrecen város törvényhatósági bizottsága szerdán hosszabb szünet után közgyűlést tartott. Öry István főispán elnökölte a tagok nagy számban vettek részt a közgyűlésen. A közgyűlés első pontja Szabó Kálmán polgármester jelentése és beszámolója volt a városi közigazgatás egy évi működéséről. *Egy óra annak, hogy Szabó Kálmán Debrecen város polgármesteri székébe került és itt törekvő munkát fejt ki.* A jelentésben részletesen felárta egy évi munkássága anyagát és eredményeit úgy gazdasági, mint szociális, kulturális téren, újjáépítési vonalon, vázolta a megtett intézkedéseket, a nehéz helyzetben lefolytatott munkát, a romok eltakarításának nehézségét, a furdáságos újjáépítést és ismerte fel a közel jövő feladatait, a reakciós és vétkes tisztviselők eltávolítását, majd a részletes jelentés után ezeket mondta:

Az elmúlt év kronikájához tartozik a magyar köztársaság történebe iktatása is. Ez a város, melynek észázados református nagytemplomában kilátott ki az első magyar köztársaság és amely először történelmi szerepet játszott a második magyar köztársaság kikiáltásában is, a harmadik magyar köztársaság előkészítő munkái is: az ideiglenes magyar nemzetgyűlés az ideiglenes magyar nemzeti kormány és az első nemzeti bizottság megalakulásával tevékeny szerepet játszott ennek a városnak. Debrecennek történelmi szerepe van mindhárom magyar köztársaság megteremtésében.

Ezzel kapcsolatban javaslom a tisztelt törvényhatósági bizottságnak, hogy Magyarország köztársasági elnökét táviratban üdvözljék.

Meg kell emlékeznem még egyéveszt a politikai pártok, másrészt az egyesületek, intézmények és katonai hatóságok által rendezett ünnepélyekről s az ezzel kapcsolatos eseményekről, melyek mindvégig a felvilágosodás, a felléző demokrácia jegyében történt meg. A pártiskolák, szabadegyetem, parasztyegyetem, gazdaképzés, közigazgatási tanfolyam mind hozzájárult ahhoz, hogy nemcsak politikai és gazdasági, hanem kulturális téren is megindíthassuk a munkát. Ennek a kulturális munkának a segítségével kell teremni a magyar népből az új demokratikus magyar embertípust, mely tisztába lesz a demokrácia fogalmával és megpróbálja ennek az országnak gazdasági, politikai és kulturális életét bármilyen nehéz gazdasági körülmények között is vagyunk — fejleszteni és emelni.

Felültenül meg kell említenem még korunknak egyik legégetőbb problémáját: az infláció kérdését, mely a város háztartásában, de az egész ország gazdasági életében oly sok zavart okoz és az az érzésem, hogy amikor az aranyhorjú imádta helyett a munka becsületét emelik a piedesztálra, egészen bizonyos az, hogy ez a kérdés is meg lehet oldani. Hiszek abban, hogy a végtelen szenvedés árán megszerzett szabadságot a vi-

lag demokratikus közvéleményének szimpatitóját fogjuk kívívni, azzal élni is tudunk, s a gazdasági élet kinövését lenyelve megindulunk a szánalmas útján és a munka becsülete egy lehetőséget és egy szociális szabad és boldog új Magyarország megállapítását fogja elősegíteni.

A polgármesteri jelentéshez elősők Öry István főispán szólalt fel, aki elismeréssel emlékezett meg a polgármester működéséről. Köszönetet mond neki az önzetlenség, áldozatos nagy munkáért, amelyet általános megelégedésre Debrecen önkormányzata érdekében folytatott. További munkájához sikert, erőt, Isten áldását kéri.

Nagy Lajos (Független Kiszgazda) is meghaftja az elismerés zászlaját a polgármester előtt, aki katolikus létére a reformátusok teljes bizalmát is bírja. **Buray József** a Nemzeti Parasztpárt üdvözlét és elismerését tolmácsolta. **Antalfy József** (szociáldemokrata) is elismeréssel szól a polgármester működéséről. Ugyanakkor kifogásolja, miért nem tartott öt hónap óta közgyűlést a törvényhatóság, legalább minden hónapban tartani kellene közgyűlést, mert máskülönbön diktatórikus jellege van a városi kormányzásnak. Felhívja a városi hivatalnokokat, hogy a közönséget, ügyes-bajos felekkel előzőleg bányának, a demokrácia szellemében. **Radó Antal** a Polgári Demokrata Párt elismerését nyilvánítja. Szabó Kálmán — mondta — nemcsak pártmunkát, hanem magasabb emberi szempontok vezetik tárgyilagos, pártatlan, pártokon felülemelkedve dolgozik.

Szabó István (kommunista), Szabó István (szociáldemokrata) felszólalása után **Labancz András** a városi szegényház sáralmas helyzetét tette szóvá. **Javasolja**, hogy a táncmulatókat, szórakozóhelyeket, mulatókat adóztassák meg a szegényház javára. Szóvá teszi az építőipar nagy munkálkodását és a munkáalkalom megteremtését kéri.

Leitner Jenő a városi üzemek, vállalatok deficitese üzletmenetét említi fel a polgármesteri jelentés kapcsán. Visszautasítja a kereskedők elleni általános támadásokat a tisztas kereskedők nevében. A város anyagi ügyének vezetésére és felülbizására a Gazdasági Főtanácshoz hasonlóan városi gazdasági tanács felállítását javasolja. **Dr. Rényi Andor** a városi kulturális tevékenységéről emlékezik meg dicsőrével. Rámutat arra, hogy az újjáépítés terén a legnagyobb munkát és teljesítményt a mezőgazdaság, a földművelés, földmívelés, gazdaságszolgálatom végezte el.

A felszólalásokra Szabó Kálmán polgármester válaszolt. Megköszönte a törvényhatóság elismerését és bizalmát és további támogatást, megértést kért a nehéz feladatok elvégzésére. A helyiséseket fogadja a felvetett javaslatokat.

A közgyűlés ezután tudomásul vette a polgármesteri jelentést, üdvözlés táviratát küld Tildy Zoltán köztársasági elnöknek, elfogadja a felvetett javaslatokat. Elfogadja a közgyűlés Szabó István (kommunista) ama javaslatát is, hogy irjanak fel a kormányhoz, hogy a most felfüggesztett 25 városi tisztviselő ne kapjon további fizetést.

MAI árat fizetek aranyért, ezüstért.
TAKÁCS SÁNDORÉ
Piac-utca 22. szám.

Kötelező beszolgáltatás, tengerit átvesz a „Hortobágy“ ma l o m.

Becserélem tört aranyát modern ékszerre, karikagyűrűre. Új ezüsttárgyak nagy választékban.
TAKÁCS SÁNDORÉ
Ékszerüzletében.
Piac-utca 22. szám.

MA 5-ko
CSOKONAI színház
Süli Manyi és Rajz Jancsi bűvészeleplettel
Fekete Péter

KAMARA színház
Szombaton és vasárnap
Feleség

Adózás, reakció, elnémitott hangszóro...

Dr. Erdős Imre szólalt fel, aki javasolta, hogy a törvényhatóság foglaljon állást a reakció ellen. Sürgeti a B. listát. **Javasolta**, hogy irjanak fel a kormányhoz és hívják fel, vegye fel a harcot a reakció ellen. Majd rámutatott arra, hogy a társulati adó újbóli megállapításánál a bankoknak, szövetkezeteknek jövedelmük 30 százalékát kell leadni adóban. Kéri, hogy a munkásszövetkezeteket ne adóztassák meg és ebben az ügyben irjanak fel a pénzügyminiszterhez.

Gazdasági szakbizottságot állítanak fel

A városi háztartás helyzetének ismertetésénél a költségvetés tárgyalásánál nagyobb vita támadt. A város háztartása hatalmas deficitet küzd, a márciusi költségvetésirányzat szerint közel 10 millió a hiány, amit államsegéllyel igyekeznek pótolni. **Leitner Jenő** rámutatott arra, hogy elsősorban a városi üzemek és vállalatok költségvetését kell egyensúlyba hozni, de úgy, hogy a fogyasztókat se terheljük meg állandóan és egyre súlyosabban. A közüzemek járnak elő a drágításban. **Javasolja** egy szűk körű gazdasági bizottság, gazdasági tanács felállítását. **Dr. Rényi Andor** ügyvéd szerint a deficitet csökkenteni és enyhíteni kell. **Ary Lajos**, szakszerű felvilágosítása után Szabó Kálmán polgármester kéri, fogadják el **Leitner Jenő** javaslatát, küldjenek ki egy pénzügyi szakbizottságot a háromtagú városi felügyelőbizottság

lészeményét, amikor valaki elvágta a drótot és így a hangszóro nem működhetett. **Ezt** tanácsista cselekedetnek minősíti. **Sándor László** hasonló értelemben szólal fel. **Dr. Rényi Andor**, **Dózsa György** (Független Kiszgazda Párt) elítéli a párt nevében is ezt a cselekedetet. A Kiszgazda Párt távol áll attól, elítéli a cselekményt, elősegíti a hatóság vizsgálatait és a tettesekkel semmi közösséget nem vállal, a bűnösök példás megbüntetését kéri. **Radó Antal** (Polgári Demokrata) is elfogadja a javaslatot, amit a közgyűlés is a magáévá tett.

CSÜTÖRTÖK REGGEL FOLYTATJÁK A KÖZGYŰLÉST

A közgyűlés szerdán reggel 10 órától déli 2 óráig tartott, de a 64 tárgyszorozati pontból mindössze 15 pontot tárgyaltak le. Az idő elrehabilitált volt, mert a közgyűlést félbeszakították és azt ma, csütörtökön reggel 9 órakor folytatják a Városi Zenede dísztermében.

Készül a gazdasági program

Budapestről jelentik: A Gazdasági Főtanács foglalkozik a pártok szanalási tervzetével. **Hit** szerint még ezen a héten nyilvánosságra hozzák a javaslatok alapján kialakult újjáépítési gazdasági kormányprogramot.

Lap értesülés szerint négy kisebb minisztériumot a közeljövőben megszüntetnek. Mint hogy a

minisztériumok a pártok közötti megosztása arányán nem akarnak változtatni, két kiszgazdapárti, egy szoc. dem. és egy kommunista párti tárca megszüntetésére gondolnak. **Elzonostra** vezető, hogy az újjáépítési és tájékoztatási minisztérium megszüntessék. Sor kerülhet a pártok közötti tárcaesésre is.

Az ítéltábla és főállamügyészség tagjai letették az esküt a magyar köztársaságra

Az ítéltábla és a főállamügyészség tagjai, valamint a fogalmazói, segédhivatali tisztviselői és altisztjei kedden délelőtt ünnepélyes teljes ülés keretében tették le a hivatali esküt a magyar köztársaságra.

Ternovszky Ferenc, az ítéltábla elnöke nagyhatalú beszédben méltatta az új eskütétel jelentőségét. Ismerte fel a magyar nép hosszú évszázadokra visszatekintő küzdelmét önrendelkezési jogának visszaszerzéséért. Ennek a küzdelemnek gyümölcseként az önnödi országgyűlés, az 1849-es debreceni határozat s két forradalom után végre a magyar nép maga határozott arról az államformáról, mely a nemzet akaratának és érdekeinek legjobban megfelel, amelyben a jövőben élni és boldogulni akar. A köztársasági államforma kimerítő ismeretése kapcsán vázolta azt a rendkívül fontos és magaslatos feladatot, mely a demokratikus magyar köztársaság szolgálatában a rendes hivásokra vár. **A bíróságokra vár az a köteletség, hogy az új államforma keretében a demokratikus fejlődés biztosítsák a szabadság és egyenlőség törvényben emunició emberi jogai felett minden befolyástól mentesen híven örököljenek.**

Szólt ezután az új államformát fenyegető reakció okairól, különösen is kiemelve azt, hogy a mindenkorai reakciónak igaz

járása a belső egyenlőségben van, mert a reakció mindig a belső összetartó erők meglazulását akarja kihasználni s a történelem is azt tanítja, hogy a monarchikus reakció mindig ott és akkor lép fel, ahol és amikor a belső egyenlenség megnyitja előtte a kaput. Eppen itt vár a bíróságra az a nagy horderejű szerep, hogy a belső biztonság és köznyugalom törvényes biztosítását érvényre juttassák s ezáltal a reakció jelentéket már eszjában eljuttassák.

Az ítéltábla elnöke egyhangú örömmel és lelkesedéssel fogadott beszédét azzal fejezte be, hogy legyen ez az eskütétel ünnepélyes igéret és kötelezés arra, hogy bíróságaink a magyar demokráciának mindenkor erős, tartó oszlopai lesznek.

A teljes ülés ezután határozati javaslatot fogadott el arról, hogy az eskütétel alkalmából a magyar köztársaság elnökét felirathat köszönti.

A bányák államosítása

Szerdán délután **Bán Antal** iparügyi miniszternél pártközi értekezlet volt, amelyen a bányák államosításáról szóló törvényjavaslat tervezettel foglalkoztak. Az értekezlet lefolytatva a tervezetet és a kérdésben meggyőzés jött létre. Így a törvényjavaslatot a jövő héten összehívó nemzetgyűlés elé terjesztik.

Tiltakozás

Beszámoltunk arról, hogy az Arany Bika előtt tartott keddi szakszervezeti gyűlésen a megafon az egyik szónok beszéde közben elnémult. A vizsgálat megállapította, hogy ismeretlen tettesek elvágta az Arany Bika pincéjében lévő vezeték. A rendőrség azt állítja, hogy a vezeték elvágását a Független Ifjúsághoz tartozó fiatal emberek hajtották végre.

A Független Kiszgazda Párt és a Független Ifjúság kijelenti, hogy az esettel személtéle közönséget nem tűri meg a demokrácia elveivel össze nem férhető módszereket. Ugyanakkor, amikor ezt a meghatározottabb lezöngézi, tiltakozik az ellen, hogy kihallgatások ügye alatt a Független Ifjúság tagjait sorozatosan tartóztatja le a rendőrség, közzöttük **Hódy Béla**t, a Független Ifjúság vármegyei elnökét. Véleményük szerint az egyébként elfeledendő eset távolról sem büncselekmény, hanem csupán legrosszabb esetben kihágás s ilyen címen senkit sem lehet rendőrségi letartóztatásba helyezni. Még kevésbé lehet állítólagos gyanúsítók címén két napig börtönt is foglaltatni.

Sztójay vallomása a német erőszakosságokról

A Sztójay-per szerdai népbírósi tárgyaláson folytatták **Sztójay Döme** volt miniszterelnök kihallgatását. Vallomásaiban feltárta, hogy 1944. tavaszán **krízis támadt a magyar-német viszonyban** és **Horthy** kiutazott Hitlerhez. A németek ekkor memorandumban foglalták össze panaszukat a kormányzó. **Kállay** miniszterelnök és a magyar nép ellen, hogy **Olaszország** mintájára kiakarnak ugrani a háborúból, és kétségbe vonták a magyarok megbízhatóságát. A német kormány követelte **Mussolini** ellenkormányának elismerését, de ezt megtagadta a magyar kormány. A zsidókérdésben is követeléseket támasztottak a németek. Követelték, hogy a magyar kormány tiltssa meg a zsidóknak a rádió hallgatását, de a magyar kormány ezt is megtagadta. Majd arról vallott, hogy terjesztették elő a németek az újabb követeléseket a kormányzó elé és amikor a kormányzó nem teljesítette azokat, közölték, hogy **március 20-án megszállják Magyarországot**. Ezután arról tett vallomást, hogy **mondott** **Kállay**, **Milyen** parancs mellett bízták meg a kormányalakításával. A németek azt is követelték, hogy **irják alá azt az iratot, mely szerint a magyarok hirtőlük be a németeket**. Majd a németek további erőszakos eljárásáról tett vallomást.

A németek tudomást szereztek arról is, hogy **Kállay amerikai tisztekkel folytatott tárgyalásokat és a németek három amerikai tisztet el is fogtak**. Ezután Sztójay a zsidók deportálásáról gettóba való zárásáról kiadott rendeletekről tett vallomást.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Csütörtök Fekete Péter
Péntek Az Örök
KAMARA Színház
Szombati, vasárnap: Feleség

MOZIK MŰSORA
PETŐFI MOZGÓ: Amerika büszkesége! „Ziegfeld Girl”, nagy revüfilm. Új amerikai híradó. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor is.
APOLLÓ MOZGÓ: Bűnösök bűn nélkül, legújabb orosz művészfilm. Előadások: 1/3, 1/5, 6, vasárnap d. e. 11 órakor is.

Tulfizetés az adózásnál

A közigazgatási bizottság ülésén dr. Csire Ferenc, a pénzügyigazgatóság vezetője számolt be a februári adózási viszonyokról. Rámutatott arra, hogy februárban jelentős túlfizetés volt az adózásnál. Rámutatott arra is, hogy a városi adóhivatalokban a hatalmas munkát 14 pénztár sem tudta ellátni, kevés a megfelelő szakember az adópengővel való befizetés ellátására és felülbizárlására és emiatt sok nehézség merült fel. A rendeletek végrehajtási utasítása is sok esetben kéve érkezik meg és ez is sok zavart okoz. A forgalmi adó befizetése körül is, — ami 10 naponként történik — sok a zavar és nehézség. Az állami adóhivatalainál egy ember helyett 3 végzi a munkát, mégis adig bírják a munkát ellátni. A pénzügyigazgatóság igyekszik a nehézségeket kiküszöbölni, adóügyi tanácsadókat létesített és igyekszik a közönséget tájékoztatni és az adófizetést könnyebbé tenni. Rámutatott arra is, hogy az adóalanyok csak a legnagyobb erőfeszítéssel bírják az adót befizetni.

A közigazgatási bizottság helyesléssel vette a pénzügyigazgató jelentését

Hírek hadifoglyokról

Nádori Béla karp. debreceni lakos a Voronyezs 84/3. sz. táborban van. Balogh Mihály folyómér hadapród légnyomás következtében Budapestre elhunyt, hozzátartozói jelentkezzenek a debreceni Vöröskeresztnél. A müncheni táborban vannak: Kozma László Debrecen, Plac u. 61. Papp Lajos örm. Honvédtemető u. 37. Tatár Lajos Hajdúhadház és Kompár Mihály Hajdúhadház. — Jassiban voltak januárban: Mihalovits Jenő debreceni gyógyszerész, v. Somogyi Rezső volt városi pénztáros és dr. Nánthy Sándor. — Feodoszja 299/5. sz. táborban van Szabó Sándor Hajdúbözörmény, Kiszai Pál u. 26. — A segesvári temetőben nyugszik: Tóth Gyula Debrecen. — A leningrádi Szezsztrol 401. táborban van Balogh József, Debrecen. — Kaukázus 122/5. sz. táborban van: Katona Lajos örm. és Juhas István honvéd debreceni lakosok. — A krimi táborban van: Békési Ferenc Debrecen.

A Debreceni Magyar-Angol Társaság pénteken, f. hó 8-án délután 4 órakor az Orvostud. Fizikai Intézetben (Magoss György tér 18-a.) English Conversation Circle-t tart.

Kár a pénzt pazarolni, adópengő takarékoskodásban kincsesé válik a Kölesznös Segélyező-Együletnél, Kossuth u. 8.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Műszak kereskedők szakosztálya csütörtökön 4 órakor a Társulat kiemelt ülését tart az aktuális kérdésekről. — Textilkereskedők szakosztálya felvívja a választmányi tagjelölés, hogy csütörtökön 4 órakor a választmányi végzet a tárgyi fontosságára való tekintettel okvetlen jelenjenek meg. — Fűszerkereskedők, akik forgalmi adó közönséget aláírták K-2-ig pénteken és szombaton 9-12-ig délután fel 3-5-ig a Társulatnál fizetési jelentkezzenek. Februárba befizetett csekklapjait kézzel forgalmi adó könyvet mindenki hozza magával. — Megjelent az adóügyi tájékoztató. Minden kereskedő vásárolja meg. Kapható a Társulat irodájában és általában megbízott kézbesítő kartszolgálatnál. — Felhívás a kereskedőkhöz! A legtovábbra ismételt ülést a Társulat elnöke kezeli az Országos Tisztviselők Társaságának elnöke vezetésével (Budapest, Bajcsy-Zsilinszky ut. 73). Bővebb felvilágosítás a Társulat irodájában kapható. — Újjalakult a kistvárosok szakosztálya a Kereskedő Társulatban! A kistvárosok nagy többsége megkereste a Kereskedő Társulat elnökét, hogy továbbra is a Társulat kezében mint szakosztály kíván működni. Kedden délután értekezleten foglalkoztak a kistvárosok érdekeinek értékesítéséről, a Társulat elnöke vezetésével az új vezetést és megalkotották a szakosztályt. Elnökök: Káposzta Béla, Székely Károly; elnökök: Deák Jenő, Bódis Lajos; tisztségviselők: Papp Sándor, Papp Sándor, Major István, Anonán Mihály; jegyzőként a pénztárosnak Varga Dezővel választották meg. Ezenkívül 21 választmányi tagot választott meg az értekezlet. A kistvárosok ügyének intézése, így a Társulat kezében tovább intéződik. Az értekezlet felhívja a kistvárosokat, hogy ügyeiket intézve vegyék a szakosztály jogközfőjénél péntek reggel-

tól kezdve a Társulat irodájában jelentkezzen. — A kereseti jövedelem- és társulati adó fizetési a március 1-én megjelent rendelet szerint adópengőben kell teljesíteni. A KOKS, valamint Társulatunk közbenjárásai sikerült a rendelet hatálybalépésének idejét 6-ára kitolni. Ezek szerint a februári irgalmos után járó fenti adókat a hó 5-ig papírpengőben lehetett teljesíteni. A rendelet megváltoztatására a tárgyalásokat illetékesekkel folyamathatótt. Addig is tanácsoljuk, hogy a hónapban lehetőleg hetenként előlegket fizessenek be kartszolgálatunk a befizetés napján érvényben lévő jelzőszám szemellett tartásával. Egyébként a rövidesen megjelent kötelező adóközfőzési rendelet ezt az adópengőben történő fizetést ugyis feleslegessé teszi. Mindezeket a fontos adóügyi rendelkezéseket péntek délután 3 órakor a pénzügyigazgatóság vezetője jelenléte, ben fogjuk megtárgyalni. — Adóügyi értekezlet a Társulatnál. Pénteken 3 órakor a diszteremben az összes adókereskedő megvitattuk az illetékes bevonásával. Szakszervezetek feltevéseit jelennek meg.

IPARTESTÜLETI HÍREK

A komuves és acsapári szakosztály f. hó 9-én szombaton délután 2 órai kezdettel ülést tart. — A szobafestő-mázoló szakosztály f. hó 8-án délután 10 órai kezdettel ülést tart. — A vízvezetékész-reto szakosztály f. hó 7-én délután 2 órai kezdettel közönlük ügben ülést tart. — A kádár szakosztály f. hó 8-án délután 2 órai kezdettel ülést tart. — A nőiszabó szakosztály f. hó 8-án pénteken délután 3 órai kezdettel ülést tart. — A kerékgyártó szakosztály f. hó 9-én szombaton délután 3 órai kezdettel ülést tart. — Az ipartestületi figyelemzeti tagjelölés hogy az újabb miniszteri rendelet értelmében szavazási és tisztségviselési jogot a közgyűlésen csak az a testületi tag gyakorolhat, akinek nincs két évet meghaladó tagsági díj hátraléka. A szavazó igazolványok a mai napotl kezdődően a hivatalos órák alatt Kossuth u. 23 ez alatt a hivatalban átvehetők. A fenti rendelet szerinti szavazási lista történi. — A hentes, mesáros, fésűs, szap-panos szakosztály f. hó 7-én délután 11 órai kezdettel közönlük ügben ülést tart. — A teleférdő szakosztály f. hó 9-én szombaton dé-l. délután 10 órai kezdettel ülést tar.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

Nevelők szakszervezete jegyre Leány utca 2. sz. alatti alaja oszt. Kérjük, hogy 3 napon belül jelentkezzenek azok, akiknek töredék jogyuk a multkor adunk maradtak. Hivatalos óra: 9-2-ig. — Nevelők szakszervezete ma, csütörtökön délután 2 órakor az Arany János utcai székházban választmányi gyűlést tart. Tárgy: Beosztás a budapesti küldött közgyűlésről. Kérjük a választmányi tagjait, ha minden lakosa megbízottját ezekben kívül minden-lik, aki ráér és érdeklődik, hogy a gyűlése iojjenek el.

SPORT

Pénteken reggel utazik Budapestra a DVSC, mert vasárnap a Hermánmezői AC ellen játékos bajnoki mérkőzést. A HAC csapatát legutóbb 6:1 arányú vereséget szenvedett a sárgatörzsi bünyészapatától és a csapatban a víz-szácses jelei mutatkoznak. A DVSC lelkes játékos után mind a két pontot is megszerezheti.

A DVSC összejáratásai gondokkal küzd a vezetők azon tanakodnak, hogy a HAC ellen milyen felállításban küzdjön a DVSC. Nem lehetetlen, hogy vasárnap Nagy I.—Csokai, Beky—Török, Zilahy, Kádás—Kovácsy, Szilágyi II, Balla, Szabó I. Sidiük összejáratásban lép pályára a debreceni együttes.

Kitűnően szerepeltek a DVSC tornások Budapeston. A férfiak versenyében Pataki Ferenc MTE lett az első, Balla Béla DEAC hatodik, Pethő DVSC tizedik, Mező Béla 13-ik és Dibácsi Béla 15-ik lett. A női versenyben Lőrinczy Sári nyolcadik, Kiss Mária 11-ik, Szilaha Bolya 12-ik, Lőrinczy Irén 13-ik lett. A MOTESZ által rendezett országos ifjúsági tornaszerevényen a lányoknál résztvevőkben 1. Lőrinczy Sári DVSC 56.8, 2. Szilaha Bolya DVSC 55.7, 3. Csapó Magda DVSC 54.6. Szerevénken: Ritmika 1.—2. Szilaha és Lőrinczy 9.9; 3. Csapó 8.8; karika: 1. Lőrinczy 8.9; 2. Szilaha 8.7; Csapó 8.6; gerenda: 1. Lőrinczy 9.4; 2. Szilaha 9.2; 3. Csapó 8.8; talaj: 1. Lőrinczy 9.5; 2. Szilaha 8.8; Csapó 8.4 — Fűnk összetett versenyében 1. Mező DVSC 25.6; 2. Varga Miklós DVSC 21.9. Szerevénken: korlát: 1. Mező 9; 2. Varga 7.9; gyűrű: 1. Mező 7.6; 2. Varga 7; lángrúd: 1. Mező 9; 2. Varga 7 pont.

Sipos (DVSC) is bajnokoságot nyert a vasárnapi budapesti birkózó bajnokságon. A kitűnő DVSC birkózó a pályánban szerette meg az első helyet. A birkózó bajnokságon a DVSC birkó-zói szerepeltek legjobban, hiszen összesen három országos bajnokoságot, két második helyezést és egy harmadik helyezést értek el.

DVSC—Diosgyőri Vasas barátságos birkózó mérkőzés lesz vasárnap délután 2 órai kezdettel a DVSC Diosgyőri uti sportcsarnokában. A DVSC a birkózó bajnokságon kitűnően szerepelt együtt-tessel vezi fel a küzdelmet és a találkozó érdekessége, hogy az kétfoldos szabadfogású és görög-római lesz. Magyarországi ezévi ifjúsági egyéni birkózó bajnokságot vasárnap bonyo-lítják le Budapeston. A DVSC birkó-zói indulnak a versenyen.

A Nyugati csoportban 1. Ferencváros 29 p; 2. MTK 25 p; 3. Csapell 23 p; 4. Pécs 20 p; 5. Szolnok 18 p; 6. ETO

18 p; 7. SZAU 17 p; 8. Haladás 15 p; 9. UMFÉ 15 p; 10. Dorog 14 p; 11. K. Barátság 11 p; 12. BMTF 10 p; 13. BMTK 9 p; 14. Dózsa 5 p

Budapesti szerepelt a Sparta jégkorong együttese és a BKE-től 6:0-ra, Budapest válogatottjától pedig 5:4 arányban vereséget szenvedett. — Uj jobbszékező szerződötteset helyezett kiállításba Horváth László, a DVSC tovarosi képviselője. A játékos csak május 1-én igazolható. Szakértők véleménye szerint a játékos egyik leg-nagyobb tehetege a magyar labdarúgó sportok.

Felhívom a Postas SE összes játékosait, hogy ma, csütörtökön délután az egyetemi sporttelepen előben okvetlen jelenjenek meg. Edzés után játékos-értekezlet a nyitógyúzi bajnoki mérkőzéssel kapcsolatosan. — Intéző

Művészeti Fenykef

Tökés foto PUSPOKI PALOTA FOTÓANYACOT VÁSÁROL Menyasszonyi ruha és fátányi kölesönzés

NYEGY szobás lakás nagy kerttel júdányosan átadó — Cim a kiadóhivatalban 7-227

ATÁDO szoba konyha épít-zés lakás rendbehozatalának megtörténéséig Hadházi u 27 földszint 8 7-543

BUTOROZOTT SZOBA (6) SZERENYEN butorozott szobát keresek konyhaházna-latt átadásra lehet, férfi és női ruha vasárás ellenében. Cim a kiadóban 6-418

LAKAST, ÜZLETHELYISE-CET KERES (8) KIS család keres 1 szoba konyha spájzos lakást be-nyarban Cim a kiadóban 8-60

KÉT szobás összköztörtes lakásomat elcsereleinm ha-csonlóval, Magoss György tér 28 jobbra hatál 8-516

SZOBA konyhás lakást ke-resek görög templom kör-nyékben, Hártnivali útzék. Prtekéni Hajnal utca 21. 8-539

MIKLOS utca nagy köze-lében padlóra vagy beto-nos rakthelyiséget ke-resek. Robicsok, Miklós utca 6 8-655

VEGYES (12) SZAPPANNAR való zsebrá-dk és újabb szappanra be-cserelek Nagy szappanos — Beret u 3 Csapó konyhar 13-1106

MISKOLCRA indult utótl ké-resek. Erőtellet kérek. Pé-terfia u 25 sz 1 em Berez 13-462

ELVESZITTEM pénztárca-mat Békési utcán, megtalá-lót kérem, iratamát jelá-lásra viszem. az egymillió pen-gőt megtarthatom. Kócsai József Balmazújváros 16-474

VALASZTOTT malacokat fe-les tartásra vádálak, Arany János, 14 I em 13-531

KIBREM, aki tud valamit dr. Albu Zoltán közevzári járásbíróról, akit 1944 ok-tóber 14-én elzárlítottak a Jászai körzetűl az Urai hegyrebe vittek, közele dr. Kovács István pénzügyi tanácsos Szeged pénzügyigaz-gatóság címre, vagy Nagy I. Gyula főfelügyelő De-brecen OTI címre. Portál vi-selem 13-472

ELVESZITTEM a Petőfi-mozgóban 5-én negyed 6-06 előadásban egy aktakötőt fodrászszemmelkölly együtt kérem a becsületese meg-találót jutalom ellenében hoz-zza be, mert nem tudok dol-gozni. Rencz, Kossuth 4. 13-518

HALACOT felében vádálak Ugyanott 38-as női cipő át-ádo tyukért Domb u 10 13-588

VEGYES AJANLAT (14) TOLLAT nyulbort veszek Pesti u 1. Hatvan u szék Hszáthmáry 4.2-14-1996

WEISZ fest festék Arany János u 29 szék 4.3-14-241

VEGYES KERESLET (15) ARANYAT fogásati célra és fogásati anyagot legma-gasabb árban veszek Simon fogtechnikus Dégutatód tér 10 szék 3.17-16-634

TOLLAT rebort nyulbort leg-magasabb napi áron vásá-ról Balogh, Hatvan u 29 3.28-15-1870

BRILLIÁNS gyűrűt vagy fűlbevalót veszek. Cím: Prtvánok jelgére kiadóba kérek 15-75

PERZSA, pezema vagy net-ribundát vendék Valódi mi-nőség jelgére kiadóba 15-340

OROSZ Toussaint—Langen-scheidt nyelvtant kéresek. Megelőgessen az első sorozat-tal. Toussaint—Langen-scheidt, orosz-német szótár-t is vonnék. Komoly arat adok érték termékeibenben Csiba Győző, Hajdúna-nás 15-514

KOMBINÁLT hátót kéresek Ugyanott Singer női varr-gép eladó Koha, Hatvan u 47 szék 15-551

KIADÓ LAKÁS ÜZLETHELYISEG (7) SZOBA konyha lakásom bu-tornal együtt átadó, Frenkel Hatvan utca 29 7-348

ÜZLETHELYISEG berbeadó Attila tér 4 7-307

ELCSEBELLÉZLÉSI fűtőerő 40-es duplabortálpu új fé-lcipőt Darabos 22 12-624

400 negyszögletes gyúndi-csöves elcsereleinm gazda-sági felszerelésekr elem-ért. Megunt olajfűtőmenye-ke becsereleinm javítom — Timár utca 25 12-535

ELÁDO 43-as bakános pő-zort fűtő, krumplifűtő Ma-rothy György 39 12-547

VADASZ fegyver díszmőrt, vagy börtört Ugyanott nagy Singer varrógép eladó, — Rakovszky u 1 sz farkatár 12-550

ANGORA pullover, fonál, fűtőgép, egyenruha, kassa, úvegok eladók elcserelethők Magoss György tér 29 11-517

ROZSÁRBURGONYA apró-votni való elemért vagy pénzért eladó, Hatvan utca 13 I 5 11-525

ELÁDO korista hálozoba-butor, ruhaszekrény, fehér hármas szekrény többféle bu-torok és varrógép. Farkas Bethán 8 11-545

FEDERES kőszék szikvizszá-lításra is alkalmas eladó. Szabolcska u 15 11-557

SPORTKÖCSI teljesen új ál-lapotban eladó, Baross u 5 11-556

SÖTÉT szürke oltony angol szövetből készpétere női 39-40 női mérepu, világos-szürke márkás ferfikalap és egy szobora eladó Szalkai 5 (Miklós utca) 11-554

INCOSACCERE (12) ÚJ OMEGA zsebrát adnak cserebe egy világvégő rádió-ér Cim a kiadóhivatalban 12-911

FÉRFI kerekpár úrú női, kerekpárúrt elcserelethő — Augustus szanatórium post-biztalva v12-1660

PÉNYEZETT nagy iróasztal kisebb redőnyösért, abbdő nagy kerékesztől kishőrt, kártyázózt 1 db szék 3 kár-roszók 1 kishőb kártyázó, 1 rózkabos, 43-as bingerár, 194.6 Voglander Besza fény képegép ferfikerékpárúrt elcserelethő. Miklós u 78. délután 2 óráig v12-1650

KÉK lobot nikotint és ar-zent adok szerezéért. Ugyanott finom birkózóvet-teszerek butorúrt Póztól bukktól adok lisztért. Egy darab 100 literes és 1 dró 500 literes utótl kéresek megvételre, elcserelethő ár-t. Somogyi, Pusposki palota I em 16 dr Varga Bend 12-531

KÖZÉP termetre férfi úrta-noti kabát lisztért elcserele-thető Cim: Péterfia u 25 I, em Berez 12-461

TROPICAL félöltönyöt ke-resek 10 éves felöltönyért, árpat kabátért Török Bá-lint 11 12-500

BUZÁT cserelek lisztért — Békési 11 kapu alatt há-ly 12-869

NEMES dala gumót elemi, szertart vagy szoba nagy-ért cserelek Simonyi 9 12-503

KUHAS szekrény és három darab matrac tűzfűtő — Hombrt kuckoréért, csere-lek Simonyi ut 9 12-504

KIFOGASZTAL asztaltiz-helyért hat hónapos malacot adok Selmezy Darabos 22 12-510

ROZSOT lisztért 50-as leány ka magasszárú cipőt 37-es női felcipőért. Női kabát-ra világos prém, dunyha bu-zatért, 110 voltos új villamos termofort, házi villanyzó gépet elemért cserelek — Kandia u 15 Harmadik la-kás 12-429

FÉRFI tavaszi kabát malac-ért és tengeriért elcserelethő Lehel u 37 12-512

ELCSEBELLÉZLÉSI fűtőerő 40-es duplabortálpu új fé-lcipőt Darabos 22 12-624

400 negyszögletes gyúndi-csöves elcsereleinm gazda-sági felszerelésekr elem-ért. Megunt olajfűtőmenye-ke becsereleinm javítom — Timár utca 25 12-535

ELÁDO 43-as bakános pő-zort fűtő, krumplifűtő Ma-rothy György 39 12-547

VADASZ fegyver díszmőrt, vagy börtört Ugyanott nagy Singer varrógép eladó, — Rakovszky u 1 sz farkatár 12-550

ANGORA pullover, fonál, fűtőgép, egyenruha, kassa, úvegok eladók elcserelethők Magoss György tér 29 11-517

ROZSÁRBURGONYA apró-votni való elemért vagy pénzért eladó, Hatvan utca 13 I 5 11-525

ELÁDO korista hálozoba-butor, ruhaszekrény, fehér hármas szekrény többféle bu-torok és varrógép. Farkas Bethán 8 11-545

FEDERES kőszék szikvizszá-lításra is alkalmas eladó. Szabolcska u 15 11-557

SPORTKÖCSI teljesen új ál-lapotban eladó, Baross u 5 11-556

SÖTÉT szürke oltony angol szövetből készpétere női 39-40 női mérepu, világos-szürke márkás ferfikalap és egy szobora eladó Szalkai 5 (Miklós utca) 11-554

KÉK lobot nikotint és ar-zent adok szerezéért. Ugyanott finom birkózóvet-teszerek butorúrt Póztól bukktól adok lisztért. Egy darab 100 literes és 1 dró 500 literes utótl kéresek megvételre, elcserelethő ár-t. Somogyi, Pusposki palota I em 16 dr Varga Bend 12-531

KÖZÉP termetre férfi úrta-noti kabát lisztért elcserele-thető Cim: Péterfia u 25 I, em Berez 12-461

TROPICAL félöltönyöt ke-resek 10 éves felöltönyért, árpat kabátért Török Bá-lint 11 12-500

BUZÁT cserelek lisztért — Békési 11 kapu alatt há-ly 12-869

NEMES dala gumót elemi, szertart vagy szoba nagy-ért cserelek Simonyi 9 12-503

KUHAS szekrény és három darab matrac tűzfűtő — Hombrt kuckoréért, csere-lek Simonyi ut 9 12-504

KIFOGASZTAL asztaltiz-helyért hat hónapos malacot adok Selmezy Darabos 22 12-510

ROZSOT lisztért 50-as leány ka magasszárú cipőt 37-es női felcipőért. Női kabát-ra világos prém, dunyha bu-zatért, 110 voltos új villamos termofort, házi villanyzó gépet elemért cserelek — Kandia u 15 Harmadik la-kás 12-429

FÉRFI tavaszi kabát malac-ért és tengeriért elcserelethő Lehel u 37 12-512

ELCSEBELLÉZLÉSI fűtőerő 40-es duplabortálpu új fé-lcipőt Darabos 22 12-624

400 negyszögletes gyúndi-csöves elcsereleinm gazda-sági felszerelésekr elem-ért. Megunt olajfűtőmenye-ke becsereleinm javítom — Timár utca 25 12-535

ELÁDO 43-as bakános pő-zort fűtő, krumplifűtő Ma-rothy György 39 12-547

VADASZ fegyver díszmőrt, vagy börtört Ugyanott nagy Singer varrógép eladó, — Rakovszky u 1 sz farkatár 12-550

ANGORA pullover, fonál, fűtőgép, egyenruha, kassa, úvegok eladók elcserelethők Magoss György tér 29 11-517

ROZSÁRBURGONYA apró-votni való elemért vagy pénzért eladó, Hatvan utca 13 I 5 11-525

ELÁDO korista hálozoba-butor, ruhaszekrény, fehér hármas szekrény többféle bu-torok és varrógép. Farkas Bethán 8 11-545

FEDERES kőszék szikvizszá-lításra is alkalmas eladó. Szabolcska u 15 11-557

SPORTKÖCSI teljesen új ál-lapotban eladó, Baross u 5 11-556

SÖTÉT szürke oltony angol szövetből készpétere női 39-40 női mérepu, világos-szürke márkás ferfikalap és egy szobora eladó Szalkai 5 (Miklós utca) 11-554

KÉK lobot nikotint és ar-zent adok szerezéért. Ugyanott finom birkózóvet-teszerek butorúrt Póztól bukktól adok lisztért. Egy darab 100 literes és 1 dró 500 literes utótl kéresek megvételre, elcserelethő ár-t. Somogyi, Pusposki palota I em 16 dr Varga Bend 12-531

KÖZÉP termetre férfi úrta-noti kabát lisztért elcserele-thető Cim: Péterfia u 25 I, em Berez 12-461

TROPICAL félöltönyöt ke-resek 10 éves felöltönyért, árpat kabátért Török Bá-lint 11 12-500

BUZÁT cserelek lisztért — Békési 11 kapu alatt há-ly 12-869

NEMES dala gumót elemi, szertart vagy szoba nagy-ért cserelek Simonyi 9 12-503

KUHAS szekrény és három darab matrac tűzfűtő — Hombrt kuckoréért, csere-lek Simonyi ut 9 12-504

KIFOGASZTAL asztaltiz-helyért hat hónapos malacot adok Selmezy Darabos 22 12-510

ROZSOT lisztért 50-as leány ka magasszárú cipőt 37-es női felcipőért. Női kabát-ra világos prém, dunyha bu-zatért, 110 voltos új villamos termofort, házi villanyzó gépet elemért cserelek — Kandia u 15 Harmadik la-kás 12-429

FÉRFI tavaszi kabát malac-ért és tengeriért elcserelethő Lehel u 37 12-512

ELCSEBELLÉZLÉSI fűtőerő 40-es duplabortálpu új fé-lcipőt Darabos 22 12-624

400 negyszögletes gyúndi-csöves elcsereleinm gazda-sági felszerelésekr elem-ért. Megunt olajfűtőmenye-ke becsereleinm javítom — Timár utca 25 12-535

ELÁDO 43-as bakános pő-zort fűtő, krumplifűtő Ma-rothy György 39 12-547

VADASZ fegyver díszmőrt, vagy börtört Ugyanott nagy Singer varrógép eladó, — Rakovszky u 1 sz farkatár 12-550

ANGORA pullover, fonál, fűtőgép, egyenruha, kassa, úvegok eladók elcserelethők Magoss György tér 29 11-517

ROZSÁRBURGONYA apró-votni való elemért vagy pénzért eladó, Hatvan utca 13 I 5 11-525

ELÁDO korista hálozoba-butor, ruhaszekrény, fehér hármas szekrény többféle bu-torok és varróg